



## Sinteză privind operaționalizarea platformei E-Consultare ianuarie 2020 - ianuarie 2022

### E-Consultare

În intervalul de referință, platforma administrată de Secretariatul General al Guvernului prin Serviciul pentru Guvernare Deschisă a fost reconfirmată ca un instrument util, sustenabil al guvernăței digitale.

Potrivit prevederilor H.G. nr. 137/2020 Secretariatului General al Guvernului coordonează „*activitatea de publicare și actualizare a informațiilor pe portalul privind transparența decizională [www.e-consultare.gov.ro](http://www.e-consultare.gov.ro)”*, acesta funcționând ca un catalog centralizator al proiectelor de acte normative lansate în consultare publică de la nivelul administrației publice centrale, ce a fost realizat pentru ca societatea civilă să poată participa în mod eficient la procesul decizional.

Urmărind prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, trebuie menționat că responsabilitatea pentru procedura de consultare publică asupra unui proiect de act normativ revine exclusiv instituției, autorității inițiatoare.

Astfel, pe durata la care ne referim, conținutul platformei a fost actualizat pe două niveluri principale: I. proiectele lansate în consultare publică au fost preluate în E-Consultare cu o frecvență săptămânală, respectând întocmai varianta de documente publicată de inițiator și II. baza de instituții a fost actualizată periodic, de fiecare dată când a fost necesar în urma măsurilor succesive de reorganizare a administrației publice centrale.

Principalele dificultăți întâmpinate în procesul de operaționalizare a platformei au fost identificate de la caz la caz, după cum urmează: absența datei de publicare a proiectului de act normativ, publicarea nestandardizată a anunțurilor și dezbaterilor, publicarea tardivă a proiectelor supuse consultării publice cu o dată anterioară momentului publicării.

### Informații statistice valabile până la data de 26.01.2022

- Numărul total de instituții monitorizate de la data lansării platformei: 112;
- Numărul total al proiectelor de acte normative încărcate: 5169;
- Numărul total al proiectelor de acte normative încărcate pentru care s-au organizat dezbateri publice: 59;
- Numărul total al sugestiilor/recomandărilor transmise prin intermediul platformei: 999;
- Numărul total al abonaților: 491;
- Numărul total de mesaje de tip newsletter transmise către abonați: 146.



## EU-Consultare

Buletinul EU-Consultare ține de o secțiune distinctă a platformei, reprezentând în fapt catalogul centralizat al proiectelor de acte normative lansate în consultare publică de către Comisia Europeană. Pe parcursul intervalului din actuala raportare a fost publicat un număr de 20 de buletine în anul 2020 și respectiv, de 32 de buletine în anul 2021.

Proiectele Comisiei sunt preluate în platformă de regulă cu o frecvență săptămânală, însă putând exista și situații excepționale, în care, în mod obiectiv, buletinul EU-Consultare să fie publicat cu variații de timp: atunci când de la o săptămâna la alta executivul european nu mai emite niciun proiect nou. Tot aici, rămâne de menționat că portalul Comisiei Europene dedicat transparenței decizionale a fost transpus pe o nouă pagină de internet la sfârșitul anului 2020, începutul anului 2021, perioadă în care proiectele lansate în consultare la nivel european nu au mai fost disponibile publicului prin această sursă.

Dintre politicile sectoriale reglementate cu un grad de publicare ridicat al proiectelor aferente, amintim: vămi, impozitare și fiscalitate; siguranță alimentară, sănătate publică; educație și formare; transporturi; energie; piața unică; concurență; justiție și drepturi fundamentale; afaceri interne; șamd.

În linia aceluiași principiu funcțional al catalogului E-Consultare (ce cuprinde proiectele de pe agenda publică națională), orice cetățean interesat are posibilitatea să contribuie cu sugestii, recomandări sau puncte de vedere, dispunând în cadrul fiecărui buletin EU-Consultare de linkul direct către actul în cauză, cu indicarea perioadei de consultare/termenului limită de primire a sugestiilor.

Începând cu anul 2016 și până în prezent, în cadrul secțiunii EU-Consultare există la dispoziția publicului un set de arhive anuale (în total 6 arhive) în care se află stocate toate buletinele publicate de-a lungul timpului.



**E-Consultare**  

---

**GOV.RO**